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Αρ. Πρωτοκόλλου 350/2026 
 
ΠΡΟΣ: ​ 1η ΥΠΕ ​ ​ ​ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

2η ΥΠΕ ​ ​ ​ Υπουργό Υγείας Άδωνη Γεωργιάδη  
3η ΥΠΕ ​ ​ ​ Υφυπουργό Υγείας Μάριο Θεμιστοκλέους 
4η ΥΠΕ  
5η ΥΠΕ  
6η ΥΠΕ  
7η ΥΠΕ (Κρήτης) 
ΠανελλήνιοΙατρικό Σύλλογο 

 

Ανακοίνωση της ΕΕΕΙ για τις διαδικασίες επιλογής προσωρινών Επιστημονικών και 
Διοικητικών υπευθύνων Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) 

 

Η Ελληνική Εταιρεία Επείγουσας Ιατρικής εκφράζει τη βαθιά της ανησυχία και τη θεσμική της 
δυσαρέσκεια αναφορικά με πρόσφατες διαδικασίες επιλογής προσωρινών Επιστημονικών 
και Διοικητικών υπευθύνων Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ), μέσω των 
προβλεπόμενων εκ του νόμου διαδικασιων των Νοσοκομείων, στις οποίες τοποθετούνται 
ιατροί που δεν κατέχουν τον προβλεπόμενο από το ισχύον θεσμικό πλαίσιο τίτλο 
εξειδίκευσης στην Επείγουσα Ιατρική. 

Η Επείγουσα Ιατρική αποτελεί αναγνωρισμένη ιατρική εξειδίκευση, με σαφώς καθορισμένο 
εκπαιδευτικό πλαίσιο, γνωστικό αντικείμενο, δομημένο και απαιτητικό εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα,  καθώς και επαγγελματικά δικαιώματα. Ο ρόλος του Διευθυντή ΤΕΠ είναι 
κατεξοχήν κρίσιμος για την ασφάλεια των ασθενών, την εύρυθμη λειτουργία των 
νοσοκομείων και την ποιότητα της παρεχόμενης επείγουσας φροντίδας. 

Σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό και νομοθετικό πλαίσιο της Πολιτείας (άρθρο 12 του 
Ν.4999/2022), όπως αυτό διαμορφώθηκε με την καθιέρωση και θεσμοθέτηση της 
εξειδίκευσης στην Επείγουσα Ιατρική, η στελέχωση των ΤΕΠ – και ιδίως η επιλογή των 
επικεφαλής τους – οφείλει να γίνεται με κριτήριο την κατοχή των προβλεπόμενων τίτλων και 
προσόντων, ώστε να διασφαλίζεται η επιστημονική επάρκεια και η θεσμική συνέπεια του 
Εθνικού Συστήματος Υγείας. 

Η παράκαμψη της εξειδίκευσης στην Επείγουσα Ιατρική: 

●​ υπονομεύει τον ίδιο τον θεσμό των ΤΕΠ, 
●​ αποθαρρύνει την πολυετή εκπαίδευση των εξειδικευμένων ιατρών, 
●​ δημιουργεί σοβαρά ερωτήματα ως προς τη συμμόρφωση με τη νομοθεσία, 
●​ και, κυρίως, εγείρει ζητήματα ασφάλειας και ποιότητας φροντίδας για τον πολίτη. 

Η Ελληνική Εταιρεία Επείγουσας Ιατρικής ουδόλως αμφισβητεί την επιστημονική επάρκεια 
και την προσφορά ιατρών άλλων ειδικοτήτων. Εντούτοις, επισημαίνει με σαφήνεια ότι η 
διοικητική και επιστημονική ηγεσία των Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών οφείλει να 
ασκείται από ιατρούς με εξειδίκευση στην Επείγουσα Ιατρική, όπως προβλέπεται από το 
θεσμικό πλαίσιο της χώρας και συνάδει με τις διεθνώς αναγνωρισμένες καλές πρακτικές. Η 

 



Ελληνική Εταιρεία Επείγουσας Ιατρικής έχει αναλάβει πρωτοβουλίες για τον εκσυγχρονισμό 
του κανονιστικού πλαισίου λειτουργίας των ΤΕΠ στο πλαίσιο του θεσμικού της ρόλου, οι 
βασικές αρχές της οποίας είναι αναρτημένες στον ιστότοπο της ΕΕΕΙ (Hesem.gr) 

Για τους παραπάνω λόγους, καλούμε τις διοικήσεις των Νοσοκομείων να ακολουθούν άμεσα 
την προβλεπόμενη διαδικασία προκήρυξης των θέσεων Διευθυντών ΤΕΠ σε βαθμό 
συντονιστή διευθυντή σε εκείνα τα Τμήματα όπου δεν υπάρχει Διευθυντής με κρίση μετά από 
ανοιχτή προκύρηξη για το ΤΕΠ και την κατοχή τίτλου εξειδίκευσης στην Επείγουσα Ιατρική, ή 
άλλος ιατρός με βαθμό διευθυντή και εξειδίκευση στην επείγουσα ιατρική για να αναλάβει τη 
διεύθυνση του Τμήματος. 

Τέλος, καλούμε το Υπουργείο Υγείας και τις αρμόδιες διοικητικές αρχές: 

●​ να διασφαλίσουν την πλήρη και απαρέγκλιτη εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας, 
●​ να σεβαστούν και να ενισχύσουν τον θεσμό της εξειδίκευσης στην Επείγουσα Ιατρική, 
●​ και να προχωρούν σε επιλογές στελεχών που ενισχύουν, και δεν αποδυναμώνουν, το 

σύστημα επείγουσας φροντίδας της χώρας. 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο​
της Ελληνικής Εταιρείας Επείγουσας Ιατρικής 

 

 

 

 

​
Γεώργιος Χαραλάμπους ​ ​ ​ ​     Γεώργιος Νότας 

Πρόεδρος​ ​ ​ ​ ​ ​     Γενικός Γραμματέας​
Χειρουργός Επειγοντολόγος​ ​ ​ ​     Παθολόγος Επειγοντολόγος 
Πρόεδρος ΕΚΑΒ​ ​​     Καθηγητής Επείγουσας Ιατρικής  

    Πανεπιστημίου Κρήτης 

 


